新品"斗阵"休闲食品助食客"降火"

炎炎烈日,一根冰棒、一瓶冰饮料已经满足不了老餐们对夏日食品的需求。一粒咬下去会爆汁的杨梅蜜饯、一块带有薄荷清新口味的蛋糕、一罐冰凉的鲜炖桃胶、 一颗富含天然果汁或蔬菜汁的果冻、一把嗑了不易上火的瓜子……在喜多多、有零有食、旺瓜等晋江食品企业"开发"的夏日食品清单中,不仅是味蕾的新体验,更是消 费场景思路的再开发。

可以看到,今年夏天,除了更精简的配方表、健康元素添加等常规趋势,药食同源的概念也乘风而起。消暑产品不仅关注口感,也要为食客"降火",从产品端到品 牌营销端都要"愉悦身心"。

品类创新 解锁夏日新美味

当夏日的热浪席卷而来,消费者对于食品的渴望不 再局限于传统的水与饮料。创新型食品宛如一股清新的 旋风,强势登陆夏日市场,改写了人们的夏日饮食清单。

闽南传统喜宴上经常出现的椰果罐头"摇身一变" 就有了"嚼着喝的椰果王";仙草丸子罐头"摇身一变", 成了仙草小丸子——一盒号称口口吸得到的"嚼着喝的 凉茶"……从罐头到200克软萌小巧的便携式纸盒装,是 喜多多食品对夏日饮品旺季的一次"华丽变身"

第九届海峡两岸食品交易会暨第十二届闽台(泉 州)食品交易会(以下简称:"食交会")现场,喜多多食品 采用"双展联动"模式,通过馆内特装展区和户外互动展 区的协同展示,全方位呈现产品力与品牌力。其中,喜 多多椰果王、仙草丸子、鲜炖银耳三大王牌产品与企业 全新推出的100%椰子水系列同台亮相。

"我们的产品布局更加多元,产品研发及包装形式 也开发了许多新的应用场景,让消费者有更多选择。"喜 多多食品副总裁助理许书翰告诉记者,今年,喜多多食 品对经典产品进行了再升级,并由企业原有的优势品类 进行外延,发布了100%椰子水系列产品。多元化的产 品布局及包装形式的创新也为企业赢得了许多经销商 关注,他们对下半年的饮品旺季充满信心。

饮品界在开发新口感和口味,传统的零食界也推出 了多款创新单品,让传统夏日"淡季不淡"。

夏季最不缺的就是水果,然而,在夏天吃到其他季 节的水果不免令人心动。

泉利堂食品用最传统的糖和盐,锁住一颗杨梅的鲜 甜与汁水。"我们杨梅现在不仅可以做到配料表只有杨 梅、糖、盐,一口咬下去还有满满的汁水。"泉利堂食品总 经理陈烨阳介绍,目前,泉利堂食品除了精简配方表,还 利用配方和工艺升级,让产品尽可能地还原鲜果本味。

有零有食食品解决了吃水果的"麻烦"。"去年夏天 我们发现,很多人夏天想吃水果却犯愁,要么觉得清洗 麻烦,要么觉得携带不便。"有零有食品牌部经理石榴回 忆道。针对这个痛点,有零有食在今年夏季持续推出冻 干芒果、冻干草莓、冻干火龙果等应季冻干水果系列,并 创新推出独立小包装。

此外,豪利时食品推出了薄荷口味的鸡蛋糕,让烘 焙食品更清爽,又中和了薄荷原有的苦味;旺瓜食品推出了"不火瓜子",利用工艺创新与口味创新,减少了消费者嗑瓜子容易上火的焦虑;金冠食品则推出了金冠无 糖冰吸咖啡糖,在咖啡的本味中加入甘草、枇杷、罗汉果 等天然草本植物精华……在若干发布的创新单品中,不 难看出晋江食品企业对于今年夏天市场业绩的"野心", 淡季不淡成为各家发力的重点。



场景开发 夏季尝鲜新思路

拿下,成为产品开发不得不思考的问题。

为消费者提供更多消费场景思路是有 零有食食品开发夏季市场的"主线任务"

"这个夏天,我们为冻干水果找到了 三个新场景,订单也跟着一路上涨。"石榴 在接受采访时,难掩兴奋之情。她表示, 正是这三大场景的创新,让更多人在夏日 里感受到了冻干水果的魅力。

"你看这一小袋,揣在兜里就能出门, 的营养和风味。"石榴拿起一袋冻干草莓 向记者展示,"我们还做了混合装,满足大 家一次尝多种水果的需求。

如今,在琳琅满目的商超货架上,"酒 太麻烦,外出时更是没法实现。"石榴说, 水果、露营时用冻干水果做果汁、上班族 香也怕巷子深"。如何让消费者一眼相中、 团队在研究产品时发现,用冻干水果整块 吃燕麦碗当早餐等,还联合健身博主、美 DIY捏碎后,用来榨果汁,其口感与真实 水果的做法不相上下。这个发现让团队 欣喜不已,这意味着喜欢喝鲜榨果汁的 人,在露营、野餐等外出场景中,只需带上 几袋冻干水果,就能随时喝到无添加剂的 新鲜果汁

夏日里,不少人注重身材管理,却没 时间好好准备健康餐食。有零有食瞄准 除了水果免洗这一便捷性的展示,户 这一需求,将冻干水果与燕麦、坚果等搭 外、轻食等场景也是有零有食新开发的消配,推出了冻干水果燕麦碗等轻食套餐。 "早上起来,倒点牛奶泡几分钟,一顿营养 丰富的轻食早餐就做好了,很受上班族欢 打开就能吃,不用洗,还保留了水果原有 迎。"石榴介绍,这种轻食套餐不仅方便快 捷,还能提供充足的能量。

在营销方面,有零有食也围绕这三大 场景展开了一系列推广。线上拍摄产品 "很多人喜欢喝鲜榨果汁,但自己榨 在不同场景的短视频,如办公室分享冻干 果在淡季也有"新玩法"。

食博主分享体验。

线下进入各大超市、便利店及零食店 等渠道。在近日举行的长沙零食音乐节 上,有零有食的工作人员更是现场演示用 冻干水果制作果汁,让年轻人在音乐氛围 中感受冻干水果的多样玩法。

同样通过消费场景开发来加码夏日 消费市场的还有好来屋食品。

"我们通过工艺创新,推出了'烤棉花 糖'产品,除了产品造型多样,有鱿鱼、玉 米等形状,还将炭炉等烤棉花糖所需的器 具也搭配在产品包装中,消费者一打开就可以'玩起来'。"好来屋食品总经理许嫣 然介绍,烧烤是亲朋好友聚会常见的场 景,即使是炎热的夏天也有许多人选择与 三两好友或者亲子家庭聚会,该产品让糖

健康加码 聚焦夏天"心"需求

随着"三伏天"启幕,越来越多人关注起 了夏季养生之道,不仅要健康的作息,更要愉 悦身心。

"'健康'从一个产业的泛指,变成了消费 者生活中始终重要的关键词。"金冠食品产品 经理官秋兰告诉记者,当下消费者对健康产 品的要求已经不再是曾经停留于口头的"朋 克养生",或者企业给产品加点健康元素就可 以满足的,而是需要企业深刻洞察消费心理, 了解消费者对健康产品需求背后的社会、心 理、情感等各方面因素,与年轻消费者共情。

在今年食交会现场,晋江市顽皮兔食品工 业有限公司订单激增,不仅有持续热销的胡萝 卜和玉米果冻,新品9种果蔬益生菌发酵胡萝 卜饮料更是备受青睐,订单已经排到了年底。

晋江市顽皮兔食品工业有限公司总经理 郭煌春介绍,这款引发关注的胡萝卜饮料坚 持清洁配方和真材实料的理念,加入了15% 的发酵胡萝卜浆及9种果蔬汁,同时做到了0 添加防腐剂、0添加色素、0添加香精、0脂 肪。接下来,顽皮兔食品计划与健康类、运动 类、母婴类达人合作,持续挖掘不同的产品创 新场景。同时,借助线上渠道发布更多与产 品相关的科普内容,如介绍胡萝卜的营养价 值及益生菌发酵的好处,吸引健康意识强烈 的人群和关注消化问题的消费者。

此外,药食同源无疑是当下休闲零食和饮 品开发的一个重要理念,在今年夏日食品清单 上,拥有药食同源概念的产品也层出不穷。

喜多多食品就将桃胶做到了罐头饮品 中。许书翰介绍,桃胶作为传统的养生产品, 将其做成新品鲜炖桃胶,正是迎合了当下消 费者提倡"轻养生"的健康消费理念

"'药食同源'理念给了我们打破品类刻 板印象的灵感。"旺瓜食品总经理翁柏鸿告诉 记者,"不火瓜子"系列产品就是从原材料、工 艺等方面进行创新,如其中的红豆薏米口味 就是加入了红豆、薏米、罗汉果、薄荷、甘草、 茴香等六味草本配方

可以预见,随着夏日食品市场的多元化 发展态势,为食品企业带来了前所未有的发 展机遇。从产品研发创新到渠道拓展,再到 品牌建设与市场推广,每个环节都蕴含着无 限商机。

